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Anpassung der Geburtshilfeleistungen im Krankenhaus 

Braunau 

 

Das Krankenhaus St. Josef Braunau steht seit jeher für exzellente Geburtshilfe und gewährt 

dabei höchste Sicherheits- und Betreuungsstandards. Aufgrund temporärer Engpässe im 

Team der Hebammen sind jetzt aber vorsorgliche Maßnahmen notwendig, um diese von uns 

gewohnt hohe Qualität weiterhin sicherzustellen. 

 

Daher wird in den kommenden Monaten die Anzahl der Betreuungen rund um die Geburtshilfe 

angepasst. Diese Maßnahme betrifft vorrangig geplante Geburten und beinhaltet eine geografische 

Konzentration auf die umliegenden Gemeinden von Braunau. Wir möchten betonen, dass Notfälle 

selbstverständlich weiterhin vollumfänglich versorgt werden und diese temporäre Anpassung keinen 

Einfluss auf die Notfallversorgung hat. 

 

Die umliegenden Krankenhäuser sowie alle niedergelassenen Ärztinnen und Ärzte wurden 

informiert. Wir stehen mit allen in kontinuierlichem Austausch, um eine optimale 

Patientenversorgung weiterhin sicherzustellen. 

 

Parallel dazu arbeiten wir intensiv an Lösungen, um schnellstmöglich zum regulären 

Betriebszustand zurückzukehren. Um neue Hebammen für das Krankenhaus Braunau zu gewinnen, 

wurden die niedergelassenen Hebammen in Oberösterreich und auch im benachbarten Bayern 

telefonisch bzw. mit Briefen kontaktiert. Personalmarketing-Maßnahmen wie Inserate, Radiospots, 

etc. wurden intensiviert. Zudem werden alle im Krankenhaus aktiven Hebammen von 

administrativen Tätigkeiten befreit. Wir sind zuversichtlich, dass alle diese proaktiven Schritte dazu 

beitragen werden, in absehbarer Zeit wieder zur gewohnten Kapazität zurückzukehren. 

 

Für die Planung und Koordination von Geburten ist eine Voranmeldung unter der Telefon-Hotline 

07722-804-5960 (Montag bis Freitag von 8.00 bis 12.00 Uhr) erforderlich. Unsere Mitarbeiterinnen 

stehen für alle Fragen gerne zur Verfügung und unterstützen auch mit Kontaktdaten für die Geburt 

in anderen Krankenhäusern. 

Braunau, am 18. Oktober 2023  
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Krankenhaus St. Josef Braunau 
Im Krankenhaus St. Josef in Braunau erfahren Menschen eine wohnortnahe medizinische und 
pflegerische Versorgung auf höchstem Niveau, ein wertschätzendes Umfeld und spirituelle 
Begleitung. 1.500 Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter betreuen jährlich rund 100.000 Patientinnen und 
Patienten. Das Krankenhaus umfasst zwölf medizinische Abteilungen und Institute. www.khbr.at 
  
 
 
Ordensklinikum Innviertel 
Unter dem gemeinsamen Dach der Ordensklinikum Innviertel Holding GmbH bündeln das 
Krankenhaus der Barmherzigen Schwestern Ried und das Krankenhaus St. Josef Braunau 
Kompetenz und Ressourcen für eine qualitätsvolle, wohnortnahe Gesundheitsversorgung der 
gesamten Region. Das Ordensklinikum Innviertel ist im Eigentum der Franziskanerinnen von 
Vöcklabruck und der Vinzenz Gruppe. 
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